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KẾ HOẠCH

Thực hiện các giải pháp khắc phục và phòng chống phát âm lệch chuẩn 
Căn cứ hướng dẫn liên tịch số 03/LT- SGD ĐT- CĐN ngày 26/11/2008 của Sở Giáo dục và Đào tạo- Công đoàn Giáo dục tỉnh về việc triển khai cuộc vận động khắc phục tình trạng phát âm lệch chuẩn L/N.

Căn cứ công văn số 970/SGD&ĐT-VP ngày 5/9/2011 của Sở Giáo dục và Đào tạo tỉnh Hải Dương về việc thực hiện các giải pháp khắc phục và phòng chống phát âm lệch chuẩn L/N.
Hiệu trưởng trường THCS xây dựng kế hoạch thực hiện với các nội dung cụ thể như sau:
1. Đánh giá kết quả đạt được năm học 2011-2012

Sau một năm thực hiện kế hoạch khắc phục và phòng chống phát âm lệch chuẩn L, N. Trong đội ngũ giáo viên và học sinh đã đạt được một số kết quả sau:

- Về nhận thức: Đại đa số cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh đều ý thức được nhiệm vụ thực hiện các giải pháp khắc phục và phát âm lệch chuẩn L, N là một trong những nhiệm vụ trọng tâm của năm học và thường xuyên cố gắng thực hiện. các tổ chức trong nhà trường cũng đưa tiêu chí “khắc phục phát âm lệch chuẩn L/N” là một trong những tiêu chí trong đánh giá thi đua. Các cá nhân đã xây dựng kế hoạch cho bản thân mình trong đó đề ra biệc pháp khắc phục…
- Về tổ chức thực hiện: Trong năm học, nhà trường đã tổ chức được 2 chuyên đề về thực hiện các giải pháp phòng chống phát âm lệch chuẩn, trong đó có 1 chuyên đề cho giáo viên (tháng 10/2011) và 1 chuyên đề cho học sinh (tháng 3/2012). Chuyên đề đã làm rõ một số vấn đề như nguyên nhân, thực trạng của việc phát âm lệch chuẩn L/N từ đó nêu một số biện pháp khắc phục lấy đó làm cơ sở để mọi người cùng thực hiện. Ban chuyên môn cũng đã đưa tiêu chí “phát âm chẩn L/N” là một trong những tiêu chí quan trọng trong việc chấm điểm các giờ dự giờ, hội giảng. Cuối năm, Ban thi đua cũng chấm điểm thi đua tiêu chí này. Nhiều giáo viên đã tự sửa lỗi phát âm lệch chuẩn cho bản thân mình, sửa cho đồng nghiệp và sửa cho học sinh. Chính vì vậy cuối năm học, hiện tượng nói ngọng L/N đã giảm bớt trong giáo viên và học sinh. Tuy nhiên kết quả thu được lớn nhất vẫn là cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh đã có ý thức về việc sửa ngọng L/N hơn.

- Hạn chế: Việc xây dựng kế hoạch thực hiện của một số giáo viên không khả thi (chưa nhìn nhận thực trạng, nguyên nhân phát âm lệch chuẩn của bản thân). Một số giáo viên vẫn ngọng âm N thành âm L do ý thức sửa chữa thường xuyên, bảo thủ cho rằng mình nói có sai đâu hoặc sai thế cũng không sao... Nhiều học sinh vẫn ngọng âm N thành L do một số nguyên nhân như: xác định sai chính tả; phát âm sai so thói quen; một số ít do cấu tạo lưỡi. Song nguyên nhân lớn nhất của học sinh vẫn là do thói quen và do chưa tự giác sửa.
2. Kế hoạch khắc phục và phòng chống phát âm lệch chuẩn năm học 2012-2013
2.1 Mục tiêu: 
Tiếp tục tuyên truyền để cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh trong trường nhận thức được sự phát âm lệch chuẩn (l/n, s/x, tr/ch) của bản thân mình, từ đó có những hành động sửa chữa, khắc phục cho bản thân mình hoặc cho người khác để khắc phục và phòng chống tình trạng phát âm lệch chuẩn, hướng tới mục tiêu không còn tình trạng cán bộ, giáo viên phát âm lệch chuẩn, trên cơ sở đó dạy học sinh nói và viết đúng chính âm, chính tả; 

2.2 Yêu cầu: 
Các tổ chức, cá nhân trong nhà trường phải xây dựng kế hoạch phòng chống phát âm lệch chuẩn và xác định đó là một tiêu chí thi đua quan trọng trong tổ chức của mình.

Các giải pháp thực hiện để sửa lỗi phát âm lệch chuẩn phải được thực hiện thường xuyên, hàng ngày, mọi nơi, mọi lúc, và trong mọi hoạt động giao tiếp.
Việc khắc phục và phòng chống phát âm lệch chuẩn không chỉ dừng lại ở hoạt động của bản thân mà còn giúp đồng nghiệp, bạn bè, người thân, học sinh khắc phục và phòng chống.

Chỉ tiêu thực hiện: Phấn đấu đến hết năm học 2012-2013 sẽ có 2/3 cán bộ, giáo viên, nhân viên phát âm không lệch chuẩn; 1/3 số học sinh lệch phát âm không lệch chuẩn, về cơ bản đến hết năm 2015 không còn tình trạng giáo viên nói lệch chuẩn. 

2.3 Giải pháp

2.3.1. Công tác triển khai, xây dựng kế hoạch 

- Phát động toàn thể CB-GV và HS tham gia. Cá nhân cán bộ, giáo viên, nhân viên trong nhà trường viết bản tự điểm kiểm về việc thực hiện phát âm theo chuẩn, trong bản tự kiểm điểm, cá nhân tự đánh giá việc thực hiện các mức: nói đúng; nói và sai thường xuyên; nói sai không thường xuyên. Đọc bản kiểm điểm trước hội đồng, tập thể cho ý kiến nhận xét, đánh giá từng người một. Cá nhân tự nhận thức sai sót trong phát âm để có biện pháp khắc phục kịp thời.

- Tổ chức sinh hoạt nội bộ để nhận xét, góp ý kiến đánh giá cụ thể chi tiết từng giáo viên, chỉ rõ những sai sót trong phát âm để có biện pháp khắc phục.

- Sau khi có ý kiến nhận xét, đánh giá của tập thể, cá nhân GV tự xây kế hoạch khắc phục (nếu nói sai) hoặc phòng chống (nếu nói không sai). Kế hoạch cá nhân nộp về bộ phận chuyên môn trường để lưu giữ, theo dõi thực hiện.

- Tổ chức ký cam kết khắc phục  và phòng chống phát âm lệch chuẩn.
- Cuối năm học, nhà trường sẽ tổ chức các tổ kiểm tra đánh giá kết quả đạt được của từng cá nhân, tổ chức.

- Ban giám hiệu có trách nhiệm chỉ đạo lấy ý kiến nhận xét, đánh giá về việc phát âm lệch chuẩn và có biện pháp bồi dưỡng kịp thời thông qua BDGV trong các năm học tiếp theo.

2.3.2. Các giải pháp cụ thể
Việc sửa chữa lỗi phát âm và viết lệch chuẩn phải thực hiện thường xuyên, liên tục, trong mọi hoạt động giao tiếp; trong đó coi trọng việc rèn luyện, thực hành thường xuyên; thực hiện phương châm: Khắc phục lỗi phát âm là công việc hàng ngày. Mỗi người vừa tự sửa lỗi cho mình vừa sửa lỗi cho người khác; sủa lỗi cho người khác cũng là sửa lỗi cho mình; mình phát âm sai thì phát âm lại để tự sửa, thấy người khác phát âm sai thì phải nhắc nhở ngay để giúp người khác sửa (cần xóa bỏ rào cản tâm lý trong thực hiện cuộc vận động: ngại nhắc nhở, sửa lỗi phát âm cho người khác và tự ái khi được người khác nhắc nhở sửa lỗi phát âm sai). Để làm được điều này cần thực hiện:
- Tạo môi trường giao tiếp ngôn ngữ chuẩn trong nhà trường, giúp cho cán bộ, giáo viên khắc phục và phòng ngừa tình trạng phát âm lệch chuẩn;
- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền khắc phục và phòng chống phát âm lệch chuẩn; nâng cao nhận thức ý nghĩa, mục đích của cuộc vận động, coi đây không chỉ là vấn đề văn hóa đặt ra cần giải quyết, mà còn là vấn đề khoa học, kiến thức, kỹ năng, đòi hỏi mọi giáo viên đều phải thực hiện;

- Tổ chức ký cam kết trách nhiệm giữa lãnh đạo nhà trường với công đoàn cơ sở, các tổ chức, đoàn thể trong nhà trường;

- Các trường xây dựng kế hoạch thực hiện cụ thể, chi tiết, phân công rõ trách nhiệm của mỗi đoàn thể và các thành viên trong tập thể lãnh đạo nhà trường; xây dựng lộ trình khắc phục xong tình trạng phát âm lệch chuẩn trong giáo viên và xây dựng kế hoạch phòng chống tái diễn tình trạng phát âm lệch chuẩn trong những năm học sau;

- Đưa việc khắc phục và phòng chống phát âm lệch chuẩn vào nội dung đánh giá thi đua với cá nhân và tập thể trong nhà trường (không công nhận giáo viên “nói ngọng” đạt loại khá, giỏi trong hội giảng; hướng tới năm học 2015 – 2016, không công nhận giáo viên đạt danh hiệu CSTĐ cấp cơ sở trở lên nếu vi phạm quy định về phát âm lệch chuẩn)

- Cuối năm học, nhà trường tiến hành kiểm tra đồng loạt để đánh giá kết quả thực hiện cuộc vận động khắc phục và phòng chống phát âm lệch chuẩn;

Trên đây là kế hoạch khắc phục và phòng chống phát âm lệch chuẩn trong trường trong năm học 2012 - 2013.
HIỆU TRƯỞNG
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