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     Quyết Thắng, ngày 12 tháng 9 năm 2014
KẾ HOẠCH TIẾP TỤC THI ĐUA 
“XÂY DỰNG TRƯỜNG HỌC THÂN THIỆN, HỌC SINH TÍCH CỰC” 

Năm học 2014-2015

Căn cứ  chỉ thị số 40/CT-BGD&ĐT ngày 22 tháng 7 năm 2008 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc phát động phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực” trong các trường phổ thông giai đoạn 2008-2013; 


Thực hiện Chỉ thị số 06/CT-UBND ngày 04/9/2014 của Chủ tịch UBND huyện Thanh Hà về nhiệm vụ trọng tâm năm học 2014-2015;

Căn cứ Hướng dẫn số 01/HD-PGD&ĐT-THCS ngày 21 tháng 8 năm 2014 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Thanh Hà về việc hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ năm học 2014-2015 cấp THCS.
  
Ban chỉ đạo xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực trường THCS Quyết Thắng xây dựng kế hoạch triển khai phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực” năm học 2014-2015 như sau:

I. MỤC TIÊU

· Huy động sức mạnh tổng hợp của các lực lượng trong nhà trường và ngoài địa phương để xây dựng môi trường giáo dục an toàn thân thiện, hiệu quả;

· Phát huy tính chủ động, tích cực, sáng tạo của học sinh trong học tập và các hoạt động xã hội.
II. YÊU CẦU

· Tạo điều kiện tối đa về cơ sở vật chất để học sinh yên tâm học tập tại trường.

· Tăng cường các hoạt động ngoại khóa, thúc đẩy sự tham gia tích cực của học sinh với thái độ tự giác, chủ động và sáng tạo.

· Phát huy tính chủ động và sáng tạo của các thầy cô trong việc dạy và học đáp ứng nhu cầu đổi mới PPGD;

· Huy động các tổ chức, cá nhân tạo điều kiện về vật chất và tinh thần trong việc tham gia giáo dục văn hóa, truyền thống địa phương.

· Đảm bảo tính tự giác trong việc thực hiện, nội dung thiết thực tăng tính giáo dục, đạt hiệu quả cao.
III. NỘI DUNG 

1. Xây dựng trường lớp xanh, sạch, đẹp, an toàn:

	Nội dung
	Người hoặc tổ chức thực hiện
	Thời gian thực hiện

	· Vệ sinh sân trường, vệ sinh lớp học

· Trồng mới và chăm sóc cây xanh.

· Bảo vệ CSVC, cây cối

· Xây dựng kế hoạch ANTT trong nhà trường, triển khai thực hiện.

· Xây dựng kế hoạch ATGT và triển khai thực hiện.

· Ký cam kết không đốt pháo...

· Kết hợp với Liên đội trong các hoạt động của Đội TNTP
	GVCN tổ chức HS lao động

Ban lao động 

Ban lao động 

BCH Đoàn

BGH chỉ đạo

BCH Đoàn
	Hàng ngày

Hàng tuần



- Tập trung các nguồn lực để giải quyết yếu kém về cơ sở vật chất, thiết bị trường học, cây xanh … tạo điều kiện cho học sinh đến trường an toàn, thân thiện, vui vẻ.


- Phát động học sinh tích cực tham gia vệ sinh trường lớp, chăm sóc bồn hoa, cây cảnh, vệ sinh các công trình công cộng, thực hiện tốt vệ sinh cá nhân.

2. Dạy và học có hiệu quả:


- Thầy cô giáo tích cực đổi mới phương pháp giảng dạy, trau dồi khả năng sư phạm qua các chuyên đề về phương pháp giảng dạy, qua các tiết dạy thực hành theo tổ, nhóm chuyên môn hằng tuần nhằm khuyến khích sự sáng tạo, chuyên cần, tính tích cực, chủ  động, rèn luyện  khả năng tự học  của học sinh trong học tập cũng như trong sinh hoạt.


- Khuyến khích học sinh đề xuất ý kiến cùng thầy cô và các bạn thực hiện các giải pháp để dạy và học có hiệu quả.

3. Rèn luyện kĩ năng sống cho học sinh:


Qua nội dung từng giờ học văn hoá, qua các tiết sinh hoạt ngoại khoá, hoạt động ngoài giờ lên lớp, ca múa hát, thể dục tập thể trong từng ngày, từng tuần nhằm giáo dục học sinh những kĩ năng sống cơ bản:


- Rèn luyện kĩ năng ứng xử hợp lí với các tình huống trong cuộc sống, kĩ năng làm việc và sinh hoạt theo nhóm.


- Rèn luyện sức khoẻ, có ý thức bảo vệ sức khoẻ và phòng chống các tai nạn như tai nạn giao thông, tai nạn thương tích khác.


- Giáo dục học sinh phòng ngừa các tệ nạn xã hội, sống giản dị, ứng xử có văn hoá.


- Nghiên cứu đưa nội dung giáo dục kĩ năng sống vào chính khóa.

4. Tổ chức các hoạt động ngoại khoá, hoạt động tập thể vui tươi, lành mạnh:


- Thực hiện tốt các tiết sinh hoạt tập thể vào giờ ra chơi cho toàn thể học sinh


- Tổ chức các hoạt động văn nghệ, TDTT thiết thực, bổ ích  trong các  ngày lễ lớn.


- Tổ chức  cho học sinh tham gia các trò chơi dân gian và các hoạt động vui chơi giải trí.


- Thường xuyên tổ chức theo định kì các hoạt động học mà vui, vui mà học cho học sinh ở từng khối lớp.


- Tổ chức vui Tết Trung thu cho học sinh.


- Kết hợp ký cam kết, xây dựng kế hoạch chăm sóc nghĩa trang liệt sỹ.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Thành lập Ban chỉ đạo phong trào xây dựng Trường học thân thiện, học sinh tích cực.


- Thành lập Ban chỉ đạo gồm Hiệu trưởng làm trưởng ban, phó hiệu trưởng và chủ tịch Công đoàn làm phó ban, các uỷ viên là các tổ trưởng,  bí thư đoàn TN, tổng phụ trách.


- Ban chỉ đạo có trách nhiệm làm tham mưu với Đảng uỷ, chính quyền địa phương, chỉ đạo việc  xây dựng kế hoạch, phối kết hợp với các ban ngành, đoàn thể đại phương để giúp đỡ tạo điều kiện thuận lợi cho nhà trường triển khai hoạt động.


- Quán triệt đến toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh trong  nhà trường nắm vững tinh thần chỉ thị số 40/CT BGD&ĐT ngày 22 tháng 7 năm 2008 của Bộ trưởng Bộ GD&ĐT.


- Tuyên truyền đến các tầng lớp nhân dân địa phương nắm vững chủ trương của ngành, hưởng ứng tham gia bằng những việc làm cụ thể, đẩy mạnh công tác xã hội hoá giáo dục nhằm giáo dục truyền thống, thu hút các hoạt động xã  hội trong việc xây dựng môi trường giáo dục lành mạnh.

2. Tổ chức hoạt động
- Tổ chức học tập mục tiêu, yêu cầu và các nội dung của phong trào “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực” trong giáo viên và học sinh trong nhà trường để triển khai các biện pháp thực hiện.

- Tuyên truyền sâu rộng  đến các tầng lớp nhân dân trong xã hội, tranh thủ sự đồng tình và tham gia giúp đỡ của các cấp các ngành trong địa phương và các bậc  phụ huynh học sinh.

- Kết hợp với các tổ chức đoàn thể (Công đoàn, Đoàn thanh niên, Đội TNTP …) triển khai thực hiện tốt các mục tiêu, yêu cầu của phong trào đã đề ra.

- Xây dựng kế hoạch phù hợp với phong trào giáo dục thực tế của nhà trường; cuối năm học tiến hành tổng kết, rút kinh nghiệm trước toàn thể giáo viên, học sinh nhà trường.


Trên đây là kế hoạch tiếp tục thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực” năm học 2014-2015 nhằm huy động sức mạnh tổng hợp của các lực lượng trong và ngoài nhà trường để xây dựng môi trường Giáo dục an toàn, thân thiện, hiệu quả, phù hợp với yêu cầu xã hội. Nhà trường kêu gọi các đoàn thể kinh tế xã hội, các bậc phụ huynh học sinh, các thầy cô giáo và các em học sinh hãy hưởng ứng mạnh mẽ để phong trào đạt được hiệu quả cao.

 BAN CHỈ ĐẠO 
     Trưởng ban

Đinh Quốc Toản

