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Quyết Thắng, ngày 5 tháng 9 năm 2024


QUYẾT ĐỊNH

Về việc ban hành Quy định quy tắc ứng xử của học sinh

 Trường THCS Quyết Thắng

HIỆU TRƯỞNG TRƯỜNG THCS QUYẾT THẮNG

- Căn cứ Thông tư số 32/2020/TT-BGDĐT ngày 15 tháng 9 năm 2020 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo Về việc ban hành Điều lệ trường Trung học cơ sở và Trung học phổ thông;

- Căn cứ Chỉ thị số 40/2008/CT-BGDĐT ngày 22/8/2008 của Bộ Giỏo dục và Đào tạo về việc phỏt động phong trào thi đua “Xõy dựng trường học thõn thiện, học sinh tớch cực” trong cỏc trường phổ thụng;

- Căn cứ Thông tư số 06/2029/TT - BGD ĐT ngày 12 thỏng 4 năm 2019 của Bộ trưởng bộ GD&ĐT về quy định quy tắc ứng xử trong cơ sở giáo dục mầm non, cơ sở giáo dục phổ thụng, cơ sở giáo dục thường xuyên;

- Căn cứ nhiệm vụ năm học 2024-2025 của trường THCS Quyết Thắng,

QUYẾT ĐỊNH


Điều 1. Ban hành kèm theo Quyết định này Quy định quy tắc ứng xử của học sinh trường THCS Quyết Thắng, Quy định quy tắc ứng xử này có hiệu lực kể từ ngày ký. 

Điều 2. Toàn thể cán bộ, giáo viên và học sinh trường THCS Quyết Thắng chịu trách nhiệm thi hành quyết định này./.

Nơi nhận:                                                                    HIỆU TRƯỞNG
-Như điều 2;

-Lưu.

                                               Hoàng Như Phong
 QUY ĐỊNH  QUY TẮC ỨNG XỬ VÀ TRANG PHỤC 

CỦA HỌC SINH TRƯỜNG THCS QUYẾT THẮNG
( Ban hành kèm theo Quyết định số 18/QĐ - THCS ngày 5 tháng 9 năm 2024 của Hiệu trưởng trường THCS Quyết Thắng)

1. Quy tắc giao tiếp của học sinh: 

- Giao tiếp của học sinh đối với cán bộ, giáo viên và nhân viên trong nhà trường: 

+ Trong giao tiếp phải lễ phép, kính trọng, xưng hô đảm bảo phép tắc, không được vô lễ xúc phạm đến nhân phẩm, danh dự của cán bộ giáo viên nhân viên nhà trường;

+ Ngôn ngữ nói phải thể hiện đảm bảo tính chính xác, trung thực của người học sinh, tuyệt đối không nói dối, nói tục, chửi thề;

- Giao tiếp ứng xử giữa học sinh với học sinh phải đảm bảo các quy tắc sau:

+ Trong giao tiếp phải lịch sự, thân thiện, tuyệt đối không được sử dụng lời nói thô tục, xúc phạm danh dự, nhân phẩm của bạn và người khác;

+ Ngôn ngữ ứng xử phải trong sáng, vui vẻ, hoà đồng, không được vượt quá giới hạn cho phép của người học sinh dẫn đến xảy ra hiện tượng mất đoàn kết hoặc đánh nhau;

+ Giao tiếp ứng xử phải thể hiện sự khiêm tốn, tế nhị và phù hợp với giới tính, ứng xử một cách có văn hoá, phù hợp với đạo đức của người học sinh;

+ Trong giao tiếp thể hiện tính: trung thực, khoan dung, độ lượng nhằm tăng tinh thần đoàn kết, nhân ái trong mỗi học sinh;

2. Hành vi đạo đức, ứng xử của người học sinh: 

+ Phải có ý thức phấn đấu vươn lên trong học tập, rèn luyện kỹ năng giao tiếp, kỹ năng sống;

+ Tích cực rèn luyện phẩm chất đạo đức, có lối sống lành mạnh, trung thực, giản dị, khiêm tốn;

+ Chấp hành tốt pháp luật, quy định về trật tự, an toàn xã hội, an toàn giao thông, tích cực tham gia đấu tranh, phòng chống tội phạm, tệ nạn xã hội và phòng chống tiêu cực trong học tập, trong kiểm tra và thi cử;

+ Không được nói dối và bao che những khuyết điểm của người khác, tích cực ngăn chặn những hành vi sai trái;

+ Khi học tập tại phòng tin học hoặc các phòng học bộ môn, học sinh phải tuân thủ đúng hướng dẫn của giáo viên trong giờ học, không tự ý điều khiển hay sử dụng các thiết bị điện;

+ Phải có ý thức giữ gìn và bảo vệ của công, không phá hỏng thiết bị vệ sinh ở các tầng trong tòa nhà lớp học;

+ Các hành vi học sinh không được làm: 

Không được xúc phạm nhân phẩm, danh dự, xâm phạm thân thể giáo viên, cán bộ, nhân viên của nhà trường, của người khác và học sinh khác. Không gian lận trong kiểm tra, thi cử; 
Không đánh nhau gây rối trật tự an ninh trong nhà trường và nơi công cộng;

 Không làm việc riêng và không sử dụng điện thoại di động trong giờ học, không hút thuốc và uống rượu bia khi chưa đủ tuổi theo quy định;

Không tàng trữ, sử dụng, vận chuyển ma tuý, hung khí, chất nổ, chất độc hại, không lưu hành, sử dụng văn hoá phẩm độc hại, đồi truỵ, không tham gia các tệ nạn xã hội;

Nghiêm cấm học sinh điều khiển mô tô, xe máy, xe máy điện khi chưa đủ tuổi, sau giờ tan học phải nhanh chóng giải toả trước cổng trường, không dừng lại lâu, tránh hiện tượng ùn tắc giao thông trước cổng trường. 

3. Trang phục học sinh: 


- Trang phục học sinh phải sạch sẽ, gọn gàng, giản dị, phù hợp với lứa tuổi, thuận tiện cho việc học tập và sinh hoạt ở nhà trường, khi đi học phải mặc đúng trang phục theo quy định của nhà trường
-   Học sinh đến trường không được đi dép tông, dép lê, phải đi dép quai hậu hoặc đi giầy;

-  Đầu tóc phải gọn gàng, không để tóc dài (đối với học sinh nam), không được cắt tóc đầu chọc;

- Tuân thủ quy định mặc đồng phục quần áo thể thao trong các tiết học thể dục;

- Mỗi học sinh phải đeo khăn quàng đúng quy cách, không mặc quần áo rách thủng hay in những hình thù kỳ dị trên trang phục , không  săm hình trên cơ thể, không để móng tay dài… 

* Quy định mặc đồng phục trong tuần: 

- Đồng phục mùa hè: Các ngày trong tuần, học sinh toàn trường mặc đồng phục áo sơ mi trắng, quần sẫm mầu. 


- Đồng phục mùa đông: Các ngày trong tuần học sinh toàn trường mặc đồng phục mùa đông áo gió trắng - xanh, quần sẫm mầu (hôm nào trời rét, áo gió không đủ ấm thì học sinh có thể mặc áo khoác dầy hơn để đảm bảo sức khỏe). 


Chú ý: Nếu học sinh nào không chấp hành nhà tốt những quy định trên, nhà trường  sẽ mời cha mẹ học sinh để trao đổi tình hình cụ thể để học sinh chấp hành tốt nội quy, quy định của nhà trường đã đề ra.


